

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	480 K
Félévre	240 K
Hegyedévre	120 K
Egy órára	2 K

Egyes szám ára 2 korona

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolós szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Obiliteva (Zápolya) utca 1. Telefonszám 21

MEGJELENIK MINDENNAP, HÉTFŐ ÉS
ÜNNEPEK UTÁNI NAPOK KIVÉTELEVEL.

Vediki Beeskerek. 1920.

XLIX. évfolyam, 273. szám.

Kedd, 1920 december 7.

A magyar politikából.

Kihallgatások a kormányalakítás dolgában.

Budapest, dec. 5.

Az új kormányalakítás dolgában a kormányzó kihallgatásán fogadta Rakovszky Istvánt, Nagyatádi Szabó Istvánt, Rubinek Gyulát, Haller Istvánt, Vass Józsefet, Fáy Gyulát és Kovács Istvánt. Sorra jönnek még Andrássy Gyula, Apponyi Albert és Balog Jenő.

Budapest, dec. 5.

Haller miniszter nyilatkozata szerint a kormányváltást hétfőn megoldják. Az alap a független nemzeti királyság előkészítése.

Budapest, dec. 6.

A kormányzó tegnap kihallgatáson fogadta gróf Andrássy Gyulát és gróf Apponyi Albertet. A kormányzópart intézőbizottsága ma foglalkozott a párthatározat szövegének kérdésével. Biztosra vehető, hogy a válság a hét közepére befejeződik.

Magyarország svájci követe.

Budapest, dec. 5.

A kormányzó Magyarország svájci követévé Bornemissza Gyula báró meghatalmazott minisztert nevezte ki.

Csütörtökön kezdődik a Tisza-pör tárgyalása.

Budapest, dec. 6.

A büntető törvényszék Gadó István elnöke alatt december 9-én kezd meg Tisza Istvan meggyilkolása ügyében a főtárgyalást. Kihallgatják Friedrich Istvánt is. Dr. Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő, a Tisza család ügyvédje kijelentette, hogyha Friedrich ellen beszűntetik a büntető eljárást, akkor ő mint pótmagánvádoló nyújt be ellene vádindítványt.

Az utódállamok gazdasági konferenciája.

Wien, dec. 5.

A román kormány értesítette az antente osztrák jóvátételi alosztályát, hogy az utódállamok gazdasági konferenciáján hajlandó résztvenni.

A választások végleges eredménye

Beograd, dec. 5.

A kormány tegnap hozta nyilvánosságra a választások hivatalos eredményét. Eszerint a megválasztott képviselők az egyes pártok között a következőképpen oszlanak meg:

95 demokrata,	50 Radic-párti,
94 radikális,	23 klerikális,
58 kommunista,	11 szocialista,
3 köztársasági,	2 nemzeti szocialista,
26 muzulmán	2 Frank-párti,
15 szerb paraszt-párti,	22 bosnyák paraszt-párti,
4 bunyevác,	9 szlovén paraszt-párti,
1 Trumbics párti,	3 horvát paraszt-párti,
1 Dr. Hrvoj párti,	4 horvát egység-párti.

Beograd, dec. 6.

Ma délelőtt 10 órakor volt az utolsó minisztertanács, amelyen mindgyik miniszter megkapta az alkotmánytervezet egy példányát, hogy arra vezethesse véleményét és megjegyzéseit.

Beograd, dec. 6.

A radikális párt egy részében nagy az elégedetlenség Vesznic eddigi munkájával szemben. A radikális párti vezetőpolitikusok kijelentése szerint semmiesetre se jöhet számításba mint homo regius. Leginkább Vesznic gyengeségét kifogásolják, amit a pártokkal szemben tanúsított. Ezek szerint látható, hogy a radikálisok körében a Protics irányzat került fölénybe.

Beograd, dec. 6.

Dr. Vesznic kormányelnök az összes miniszterek nevében kommunikét adott ki, amelyben, elrendeli, hogy a közeljövőben Zagrebben, Beogradban és más helyeken tartandó nyilvános gyűléseken a hatóságok tegyenek minden szükséges biztonsági intézkedést, hogy elkerüljenek bármiféle incidenst. A hatóságoknak jogukban áll letartóztatásokat is eszközölni és a katonaságot bármily számban kivezényeltetni.

Zagreb, dec. 6.

A zagrebi „Novinski Odsek” jelenti, hogy a Radic-párt e hó 8-ikára gyűlést hívott egybe. Eze az értekezleten juttatják kifejezésre a horvát paraszt-párt magatartását és az értekezlet után a városban nagy manifesztaáció lesz.

Előterbe került a magyar királykérdés.

Budapest, dec. 5.

Teleki Pal miniszterelnök nyilatkozott a királykérdésről. Véleménye szerint ez a kérdés nem oldható meg ötletszerűen. A kormányzópárt még nem kötötte le magát eddig semilyen irányban, csupan a párt hangulata nyilatkozott meg arra nézve, hogy a királykérdést tisztázni kell. Nem időszerű és nem célszerű a királykérdés gyors előterbe tolása, mert az incidentaliter ugysem oldható meg.

Apponyi szerint az uralkodó kérdésre vonatkozólag a pragmatika szankciónak a trónörökösre vonatkozó részei ma is érvényben vannak és IV. Károly megkoronáztatásának ténye hatályától meg nem fosztható a királyság intézményének devalválása nélkül.

Budapest, dec. 6.

Gróf Bethlen István a „Neue Freie Presse”-ben kijelentette, hogy magyar király csak az lehet, akinek elméje, gondolkozása és egész hatalma a magyar nemzet érdekeinek szolgálatában áll. A király személyének kérdése Magyarország belügye.

Burgenland-Nyugatmagyarország alkotmánya.

Wien, dec. 5.

Mayr osztrák kancellár benyújtotta Burgenland-Nyugatmagyarország alkotmánytervezetét az osztrák nemzetgyűlésen Ausztria nem mond le Nyugatmagyarországról.

A munkásság elítéli az irországi terrort

London, dec. 6.

Henderson, az irországi munkásbizottság elnöke egy népgyűlésen kijelentette, hogy az Irországból és Anglia egyes részeiben nap-nap után megismétlődő politikai merényletek és gyújtogatások mindkét ország érdekeinek súlyosan ártanak. A munkásság nevében fegyverszünetet ajánl.

Newyork, dec. 5.

Az itteni Unionklub épületéről letépte az angol zászlót az az órási néptömeg, amely az utcán nagy tüntelést rendezett Angliának Irországgal és az irakkal szemben tanúsított magatartása miatt.

A népszövetség hivatalos nyelve.

Genf, dec. 6.

A népszövetség tanácsa a népszövetség hivatalos nyelvének kérdésével foglalkozott.

Balfour azt a javaslatot tette, hogy a népszövetség hivatalos nyelve a francia és angol nyelvet tegyék. A javaslat felett élénk vita támadt, amelynek során Panama köztársaság delegátusa azt indítványozta, hogy harmadik hivatalos nyelvnek fogadják el a spanyolt, miután több mint 100 millió ember beszél spanyolul. A népszövetség tanácsa végül mégis csak Balfour javaslatát fogadta el.

Kilépés a népszövetségből.

Genf, dec. 5.

Az argentinai kormány értesítette a népszövetség vezértitkárságát, hogy Argentinai kilép a népszövetségből.

A Vaskapu ügye a Duna-bizottságban.

Wien, dec. 6.

A Duna-bizottság tegnapi ülésén a költségvetést és Vaskapura vonatkozó kérdéseket tárgyalta. A tanácskozásokat holnap folytatják.

OSZTÁLYSORSJEGYEK

kapcsolatban az
Ipar- és Kereskedelmi Bank
R.-T.-nál Veliki Becskerek.

Az olasz kormány és D'Annunzio háborúja.

Susak, dec. 4.

Miután az olasz kormány figyelmeztetése dacára D'Annunzio nem üritette ki a Jugoszláviának ítélt és a rapalói szerződés értelmében függetlennek elismert területeket Caviglio tábornok a kormány megbízásából felszólította Fiume régensséget, hogy azonnal vonja el csapatait a fiumei határról.

Mikor ez a felszólítás is eredménytelen volt, Caviglio elrendelte a blokádát Fiume állam, Crk- és Rab-szigetek ellen.

Róma, dec. 4.

Az „Epocha” jelentése szerint az olasz király hosszasan tanácskozott a hadügyminiszterrel és Giolittivel a fiumei helyzet ügyében. Bonhomi genfi utját bizonytalan időre elhalasztották.

A „Messagero” jelenti, hogy Pólából 20 hadihajó demonstráció céljából Fiume elé vonult, de a légionáriusok puskatüzzel fogadták őket, mire a hajók gyorsan elvonultak.

Hová lett a mozdonyvezető?

Ettől a mozgó vonatról?

— A „Torontál” tudósítójától. —

Csütörtökön reggel Szabadkáról Báltaszékre egy tehervonat indult el, melynek Szigeti József volt a mozdonyvezetője. Az egyik közbeső állomáson egy vasuti rendelkezést kellett átvennie a mozdonyvezetőnek s ezért az államosfőnök üzent érte, hogy jöjjön le az irodába. A mozdonyon szolgálatot teljesítő Szigeti Elek fűtő és Szvetanov Iván segédfűtő azt válaszolták, hogy a mozdonyvezető valahol a vonat egyik kocsjában tartózkodik s ezért helyette ők vették át az írásbeli rendelkezést. Aláírták helyette a kézbesítési ívet. Ezután a tehervonat elindult. A dunai hídon átkelve Görgöly állomáson újra keresték a mozdonyvezetőt, aki nem volt sehol. A két fűtő nem tudott kielégítő feleletet adni a különös ügyben. Erre a rendőrség is vallatásra fogta őket. Feleleteik nagyon zavarosak voltak, alaposnak látszott az a gyanu, hogy a mozdonyvezető bűntény áldozatává lett. Szigeti mind ezideig nem került meg. A két fűtőt letartóztatták s most a rejtélyes ügyben lázasan folyik a nyomozás.

Véres verekedés a cseh parlamentben.

Az összes pártok elítélik a magyarok üldözését.

Praga, dec. 6.

A parlament legutóbbi ülésén súlyos botrány történt. Ribar klerikális papképviselő panamázissal vádolta meg Vrbensky volt minisztert. Vrbensky odarohant a szónokhoz, aki konkrét formában megismételte vádjait. Ekkor Vrbensky öklével fejbevágtá Ribart, akinek orrán száján tödült a vér. Nagy tumultus következett erre. Néhány klerikális képviselő nekiesett Vrbenskynek és agyba-főbe verte. A verekedésben egész sereg különféle pártállású képviselő vett részt. Az egyik szocialista képviselőnek összezúzták a jobb kezét. A irtózatos lármában az elnök aig tudta felfüggeszteni az ülést, amelyet aztán négy órával később lehetett csak folytatni. Ekkor azután az elnök rendreutasította Ribart és öt ülésről kitiltotta a verekedő volt minisztert.

Praga, dec. 6.

A parlamentben éleshangu interpellációban tették szóvá azokat az üzemeket, amelyek a túlzó cseh nacionalisták és a cseh légionáriusok terrorista szervezete folytat a csehországi magyarlakta területeken. Az interpelláció szerint ezek a felelőtlen elemek valósággal retteghetben tartják a felvidéki tót és magyar lakosságot. Több embert kivégeztek, számosakat megsebesítettek, elhurcoltak otthonából. A magyarnyelvű cégtáblákat mindenhol erőszakkal eltávolítják, a magyar egyesületek és iskolák működését fegyveresen megakadályozzák, az istentiszteleteket megzavarják s általában a legnagyobb terrort fejtik ki a nem cseh lakosságok ellen. Az interpelláció nagy feltűnést keltett és az összes cseh pártok részéről elítélik ezeket az állam érdekeit komolyan veszélyeztető üzemeket. A miniszterelnök kijelentette, hogy a legerélyesebb vizsgálatot indítja meg a bűnösök ellen.

Szerződés Szovjet-Oroszország és a török nacionalisták között.

Berlin, dec. 5.

Az a szerződés, amelyet Szovjet-Oroszország és Mustafa Kemal pasa, a török nacionalista haderők főparancsnoka kötöttek, a következő főbb pontokat tartalmazza:

1. Oroszország tiszteletben tartja Törökország területi integritását.
2. Törökországnak joga van Szíria és Arábia felett ellenőrzést gyakorolni.
3. Törökországban a kommunista propaganda elé nem gördítenek akadályokat.
4. Törökország és Oroszország egyesítik hadseregüket

mindazon mohamedán területek felszabadítása céljából, amelyek jelenleg angol uralom alatt vannak.

5. Szovjet Oroszország elismeri mindazon mohamedán államok önállóságát, amelyek most szabadultak fel.

6. Oroszország finánciális segélyt garancia Törökországnak.

7. Oroszország kötelezi magát, hogy két hadtestet küld Törökország segélyére, de ha szükséges, többet is hajlandó küldeni. Az ellenségeskedést az ententeval szemben a legnagyobb mértékben tovább kell folytatni.

Görögország és Konstantin nem törődnek az entente-val.

London, dec. 6.

Athénből jelelik, hogy a görög kormány az entente jegyzékének ellenére elhatározta, hogy a népszavazást megtartja. Az entente jegyzékét Konstantin királynak Luzernben átadták. A király kijelentette, hogy nem vesz tudomást róla, mert a döntés joga a görög népet illeti meg.

Paris, dec. 6.

Az angol, a francia és az olasz kormány képviselői beható tárgyalásokat folytattak egymással a görög kérdésben. Elhatározták, hogy Konstantin király visszatérésének esetére Görögországot pénzügyi támogatásban nem részesítik.

A zombori pótválasztás.

A radikálisok elvesztettek egy mandátumot.

— A „Torontál” tudósítójától. —

A nemzetgyűlési választások alkalmával Zomborban a radikálisok és a szociáldemokraták két mandátumot kaptak. A választási jegyzőkönyvek felülvizsgálatánál a választási főbizottság többrendbeli mulasztást állapított meg egyes körzeti bizottságok terhére. Három községben például a választási elnökök nem állítottak fel szavazó urnákat. A szociáldemokraták részére. Ezen az alapon az emített helyeken pótválasztást kellett most tartani, mely tegnap történt meg. A szavazás a szociáldemokraták számára egy új mandátumot jelent, melyet az öt radikálpárti mandátumból vontak el. Az új nemzetgyűlési képviselő: Brkity Vojin a szociálpolitikai miniszterium főinspektora, aki már at is vette képviselői megbízó levelét.

Kristóf és az ezresek

— A „Torontál” tudósítójától. —

Klecker Kristóf écskai suhanc a könnyű pénzszerzésnek eléggé merész módját eszelte ki és valószínűsítette meg, csupán az volt a szerencsétlensége, hogy már az első sikerei után letört a nagystílusú ifjú szélhámos. A nyáron avval állított be Wehner György kereskedő üzletébe, hogy ő Ferenczi János cipész alkalmazottja s a gazdája 2000 koronát kér kölcsön, mert vásárlók vannak nála és nem tud váltani. Wehner gyanútlanul átadta Blechernek a kért összeget s csak később tudta meg a csalást. Nyolc nappal később Erczegán Tivadar csemegekereskedőnél jelentkezett Lukinich Miklós cipész egy hamisított levelével. Itt 4000 koronát vitt el. Az ezresek azután Écskán barátaival a kocsmában hamarosan eldorbézolta. Pompás vacsorákat rendezett és a pezsgőt Becskerekéről hozatta. Mikor a pénze elfogyott, újra bejött és a jól bevált módszerrel próbált újabb ezresek szerezni. Ezuttal rajtavesztett, a legelső kísérleténél lefülelték.

A törvényszék büntető tanácsa Junga Aladár elnöklésével ma ítélkezett ebben az ügyben. Bleckert dr. Anna Ernő védte, a karosultakat dr. Kartal Árpád képviselte. A törvényszék a vádlottat fiatal korára való tekintettel három hónapi fogházra ítélte, mely nyomban jogerőssé is vált, mert a bűnét szánóbánó legény belenyugodott az itéltelebe.

Nézzé meg



Fischer és Lursch-cég
kírákatát, az minden reklámnál
szébben beszél 2086 Telefon 74.

Az „Ambrózia“ cukorkagyári bonbonok és gyümölcszitek a legjobbak!

HIREK

A vármegye jövő évi költségvetése. Torontál vármegye állandó választmánya f. hó 4-ikén délután 4 órakor ülést tartott, amelyen az 1920. évi pótköltségvetési és az 1921. évi költségvetést tárgyalták. Az állandó választmány mindkét költségvetést egyhangulag elfogadta és oly javaslattal terjesztte a közgyűlés elé, hogy az határozattal emelje. A pótköltségvetés adatai szerint az eddigi 6.5%-os megyei pótdadót 13.5%-kal 20%-ra emelték fel az egyszeri összegben koronaértékben lefizetett állami egyenes adók után 1920. évre. Az 1921. évre szóló költségvetésben az állandó választmány javaslata szerint a megyei pótdadó 15%, ha az eddigi adók négyszeres összegét és 60%, ha az egyszeri eddigi adó összeget vesszük alapul.

Még nincs ítélet a népbiztosok bűnpörében. Budapestről jelentik: Bécsi lapok azon híradása, hogy a népbiztosok bűnpörében hozott halálos ítéletek ellen a francia miniszterelnök lépéseket tett, valótlán. Ítélet még nincs, de az intervenció az illetékesek szerint nem befolyásolhatná a bíróság ítéletét.

Félmillió korona pénzbírság három loért. Halász János, Baros János és Lukács Károly bácshegyesi lakosok három lovat akartak átsempészni Magyarországra. A határon elfogták őket a vámőrök és a lovakat elkobozták. A szabadkai vámhivatal most ötszáznegyvenöt ezer korona pénzbírságot rótt ki rájuk. Ez a horribilis pénzbírság nemfizetés esetén egy-egy évi fogházra változtatható.

A megyei nyugdíjválasztmányok ülése. A megyei tisztinyugdíjválasztmány f. hó 7-én ülést tart, mely alkalommal a megyei tisztviselők réghuzódó nyugdíjügye kerül végleges rendezés alá.

A jegyzői nyugdíjválasztmány, amely a bánáti jegyzők nyugdíjügyeit lesz hivatva rendezni, két nappal később, december 9-én tart ülést.

A kenyér ára Budapesten. Budapestről jelentik, hogy a kenyér ára ott hétfőtől, december 6-ikától kezdve három korona ötven fillér. A zsemlyesütést teljesen szabaddá tették.

Vasuti tolvajok. Tóth István és Tóth András becskerei legények a régi állomáson egy nyitott vagonot dézsmáltak meg alaposan. Egy zsák cipőkrémet, két zsák zöldséget, harminckilenc fonott nádszékot, huszonöt gabonás zsákot és egy mázsa hagyót emeltek el egy sötét éjszakán. A rendőrség azonban kézrekerítette a cseppet sem válogatós tolvajokat. A törvényszék ma Junga Aladár elnöklésével lopásért három-három hónapra ítélte el őket.

Nagy katasztrófa Beogradban. Halál egy pofonért.

Összeomlott egy új épület. Nyolc halott és sok sebeült.

— A „Torontál“ beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, dec. 6.

Szombaton délelőtt tizenegy órakor nagy szerencsétlenség történt a Kralj Alexandrova utcában befejezés előtt álló mozgófénykép-színház építésénél. Mikor a munkások a még teljesen meg nem száradt betonboltozatot alátámasztó gerendákat bontogatni kezdtek, a félméter vastag betontetőzet oly robajjal omlott össze, hogy azt még Terazzian is meghallották.

A súlyos betontetőzet több munkást maga alá temetett. Közülük eddig csak két halálosan megsebesült, teljesen összezúzott szerencsétlent tudtak kiemelni. Jelenleg még ötven vannak a súlyos romok alatt. A mentési munkások igen lassan folynak, mert a félig száraz és vassodronnyokkal erősen összefont betontömeget rendkívül nehéz szétarabolni.

Az épületnél dolgozó munkások kijelentése szerint a katasztrófának legalább nyolc halottja és több súlyos sebesültje lehet. A romok eltakarítása még pár napig eltart.

D'Annunzio a svájci olaszokat is felszabadítja...

Genf, dec. 5.

D'Annunzio a svájci olaszokat is fel akarja szabadítani az olaszlakta területeknek Olaszországhoz való csatolása által. Az érdekelt tessini kanton sajtója komolytalanul mondja a mozgalmat.

A cukorgyár közgyűlése. Vasárnap e hó 5-én tartotta évi közgyűlést a helybeli cukorgyár, mely alkalommal a következő urak választották be az igazgatóságba: Dr. Dragolyub Arangyelovics egyetemi tanár Beograd, dr. Kosta Kumanudi egyetemi tanár Beograd, Velja Vukičević tanár Piro, orsz. képviselők, dr. Joca Bogdanov főispán, Gyoka Jovanovic kereskedelmi és iparkamarai elnök és dr. Jakov Čelebonovic ügyvéd Beograd. A felügyelő-bizottságba beválasztottak dr. Miša Matić orvos és dr. Slavko Županski ügyvéd Veliki Bečkerekől. Egyidejűleg megváltoztatták a társaság alapszabályait is, egyezésbe hozva azokat a szerb törvényekkel. A társaság cége ezen túl Cukorgyár r. t. Veliki Bečkerek.

Köszönet. Az izr. nőegylet most számolt el a hangverseny eredményével, mely ugy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült. A nőegylet elnöksége halás köszönetét fejezi ki ezúton is a közreműködőknek, a rendező ifjúságnak és a nagylelkű felülfizetőeknek, akik mindnyájan a leghathatósabb módon járultak ahhoz, hogy a szegény családokat tüzelőfával segíthessék.

Leszállították a szalalékos és fokozatos illetékeket folyó évi december hó 1-ével, míg az állandó bélyeg- és jogilletékeket folyó évi november hó 1-ével ismét felemelték, miáltal a bélyegtörvény annyira komplikálttá vált, hogy alig van halandó, aki ezen labirintusban jelenleg eligazodni képes volna. Ezen legújabb törvényes rendelkezések alapján dr. Vljakovits Milan p. ü. főtanácsos szerkesztésében most hagyta el a sajtót a bélyeg- és jogilletékek fali nagylexikona, mely elsőrangú papíron, igen

diszes kiállításban jelent meg. Felhívjuk a jogkereső közönség, de különösen az ügyvédek, bírák, kir. közjegyzők, pénzügyészek és vállalatok, valamint a kereskedők és iparosok figyelmét ezen műre, mely magában foglalja egy a peres, mint a perenkívüli, valamint a közigazgatási eljárásban felmerülő összes bélyeg- és jogilletékeket, tehát ugy az állandó, mint a fokozatos, valamint a százalékosilletékeket is. Tekintettel arra, hogy ezen lexikon csak korlátolt számban van nyomtatva, mindenki a saját érdekében cselekszik, ha ezen művet minél előbb megrendeli. Kapható szerb és magyar nyelven. Egyes szám ára 20 dinár. Kapható a szerzőnél, dr. Vljakovits Milan p. ü. főtanácsosnál, valamint Dojksovits és Petrovacska és Mangold Lipót könyvkereskedőnél Veliki Bečkerekben.

Vérvizsgálati Laboratórium. Dr. Pécsics Áron helybeli orvos saját rendelője mellett (Nemaljina, Jenő herceg utca 15.) vértnek Wassermanu szerinti és nemi betegségek okozójának göresövi vizsgálatára magán laboratóriumot állított föl. Vérvizsgálat hetenként pénteken és szombaton.

SPORT

Bécsi eredmények. Rapid—Florisdorf 4:1, Hakoah—WAC 1:1, Rudolfshugel—Simmering 3:0.

A Rapid győzelmével a bajnokság élére került, miután az eddig vezető Hakoah az egyre javuló WAC-al szemben egy újabb pontot adott le.

Az aracsai véres vasárnap utójátéka.

— A „Torontál“ tudósítójától. —

Az aracsai halálos végű verekedésnek három szomorú hőst, Perkin Andria közművest és két bátyját, Perkin Mitrát és Perkin Zsivát ma vonta felelősségre a törvényszék büntető tanácsa. Az alig husz éves vádlott tudvalevően október 10-én leszurta Bugarszki Bátor husz éves legényt állítólag azért, mert az egyik nőrokonát meg akarta szöktetni.

A mai főtárgyaláson Junga Aladár törvényszéki bíró elnökölt, a tanács tagjai dr. Gyermekov és dr. Neiner voltak, jegyző Pavlovics Lyubomir volt. A vádhatóságot dr. Vojvodics vezető államügyész képviselte, a vádlottakat dr. Podvinecz Izsó védte.

Perkin Andria az ügyészi vádirattal szemben előadja, hogy nem akarta megölni Bugarszkit, csak meg akarta verni, mert az őt az előző vasárnap pofonütötte. Elment a korcsmába és kereste Bugarszkit, hogy felelősségre vonja, de már nem találta ott. Utközben találkozott két bátyjával, akikkel együtt elhatározta, hogy mindenképpen felkeresik ellenségüket. Keresés közben rá is akadtak az utcán. Ekkor Perkin Andria előlépett és kérésével hátszurta, majd mikor áldozata megfordult, a fején is megsebesítette. Bugarszki egy óra múlva súlyos sérüléseibe belehalt.

Az ügyesség gyilkosság büntette miatt kérte Perkin elölését, a két másik Perkin ellen pedig bűnrészesség miatt emelt vádat.

A törvényszék a vádlottak és a tanúk kihallgatása után dr. Fiatowski Béla törvényszéki orvos szakértői véleményét hallgatta meg. Az orvosszakértő szerint a két késszurás nem volt feltétlenül halálos, Bugarszki halálát elverzés okozta.

Dr. Podvinecz Izsó védbeszéde után a törvényszék Perkin Andriát nem gyilkosság, hanem csupán halált okozó súlyos testi sértés büntetésében találta vétkesnek, míg Perkin Mitrát és Perkin Zsivát mit felbujtókat ítélte el. Az ítélet öt-öt évi fegyház.

A védő enyhítésért, illetve a két idősebb Perkin testvér felmentésért, az ügyész súlyosbításért felebezzett.

„VOGTA“ Rt. VEKIKI BECSKEREK

fényképészeti cikkekét kapott
Telefon 137.

Dr. Giga Lucsity

fogorvos-specialista

rendel d. e. 9—12 ig, d u 3—6-ig

Vel. Becskerek, Alexandrova
(Hunyadi) utca 34. szám.

2059

Karácsonyi

cukorkaárakat gyártunk!

Kérjük t. vendőinket
sziveskedjenek
megrendeléseiket
előjegyzés végett
már most feladni

1884

Ambrázia cukorkagyár R. T. Vel. Becskerek

Hazai malomipar r.-t.-nál

liszt detail-ban a legolcsóbb
árak mellett kapható.

2090

5 hold 500 -ölamerikai fajszőlőm, lakóházzal,
vincellér-lakkal, présház és pincé-
vel, teljes felszereléssel jutányosan**eladó.**Bővebbet a tulajdonosnál:
GRÖB J. gyógyszerész. Alibunar.Ugyanott még 30 hl. elsőrendű
fehér fajbor is kapható. 2086**Vendéglősök és a nagyközönség**

figyelmébe!

2091

**Hiller Steinitzer és Társai**sörnagykereskedők átvették a pancsovai WEIFERT-
féle sörgyár képviseletét. Raktárukból állandóan kap-
ható elsőrendű világos és barna sör (Bock-Bier).

Torontál- és Temesvárm. alispánjától

17008—1920. szám.

2079

Árverési hirdetés.Ezennel közzhírré teszem, hogy a
„Munkács” volt fogházépület lebontá-
sa folytán nyert alább felsorolt
építési anyagok 1920. évi december
hó 15-ik napján d. e. 9 óraker a
helyszínén, Veliki Bečkerek várme-
gyeházában nyilvános árverésen a
legtöbbet ígérőnek eladatnak.

Árverés alá kerülnek:

1. 25000 drb tetőcserép.
2. 119500 drb falitégla.
3. 45 köbméter drb téglá.
4. 76 köbméter lekötött külön-
féle méretű ácsolt épületfa
5. 900 drb cserépléc.
6. 1500 kg vasrács.
7. 1300 kg szetszedett vasrács.
8. 260 kg falkötővas.
9. 250 kg függesztővas.
10. 130 kg csavar és kapesok.
11. 250 kg vasbádoglemez.
12. 300 kg horgonyozott vas-
bádóg.
13. 100 kg lefolyó bádógcső.
14. 30 drb különféle méretű
ajtók.
15. 45 drb különféle méretű
ajtószárny.
16. 65 drb különféle méretű
ablakok.
17. 260 drb különféle méretű
ablakszárny.

Aki az árverésen részt akar venni,
az árverés megkezdése előtt köteles
5000 korona biztosítékot letenni.Az árverésen eladott anyagot a
legtöbbet ígérő legkésőbb 3 nap
alatt az alispán megbízottja által
megállapított mennyiségben átvenni
és teljes értékben kifizetni, végül
nyolc nap alatt a helyszínről elfu-
varoztatni köteles.Az elárverezendő anyagok az
ellenőrző műszaki közeg engedé-
lyével megtekinthetők és egyuttal
bővebb felvilágosítás nyerhető.

Veliki Bečkerek, 1920 nov. 28-án.

E. Pajdak alispán.

Elsőrendű meszet, száraz vellázott
faszenet, portland cementet vagon-
tételben, továbbá különféle meszelő-,
kefe- és ecsetárut nagyban jutányo-
san ajánl 2065

Révai Adolf Szubotica

(Szabadka) Frankopanska ulica 578
(Ezelőtt Magyar-utca) Telefon 551. sz**Állandó
nagy
választék**Fehér vászon, ruhasely-
mek, poplannak való
atlaszszelyem és
ciott minden színben.Férfi és női kosztüm- és
ruhaszövetek leg-
nagyobb választéka.**Teljes menyasszonyi
kelengyék.**Kész paplanok stb. stb.
szolid és olcsó árak
mellett kaphatók:**„A menyasszony”
áruházban**Radovanović, Vrska és
Jovančić cégnél.Veliki Bečkerek, Fő-utca.
Telefon 3—59. 2074

2860—1920. sz.

2082

Árverési hirdetés.Beodra község tulajdonát képező
5000 katasztrális hold vadászati
terület 1920. évi december hó 12-én
délután 9 óraker a községházánál
nyilvános árverésen 6 évi időtar-
tamra bérbe fog adatni.Árverési feltételek a hivatalos
órák alatt a jegyzői irodában meg-
tekinthetők.Beodra, 1920. évi november 27
Előjáróság.**Vendéglős urak
figyelmébe!**A jövő hét elején kitűnő
borrakomány érkezik
transporthordókban és erre
előjegyzéseket ab vasut
kivételes olcsó árban elfo-
gadok Érkezni fog 1917,
1919 és 1920 évbeli**fehér bor**Saját hordóimat az átíri-
tésig a vevő rendelkezé-
sére bocsájtom.

Tisztelettel

Kohn Ignác

bor- és szeszáru nagykeres-
kedő, Veliki Bečkerek
Linyaeski-féle ház, nagyhíd mellett.**KÁVÉHÁZBAN, VEN-
DÉGLŐBEN KÉRJÜK
A TORONTÁLT****Rőfös árak**nagyválasztékban legolcsóbb-
ban beszerezhető nagyban
és kicsinyben 2095

TREBITS LIPÓT-nál

Veliki Bečkerek, szerb templom mellett.

Teljes lakás, konyha
berendezés, és egy Lau-
berer Glossféle zongora**eladó**

2094

Melencei utca 23. sz.

Rüht

172

és vizsketeget

4 nap alatt biztosan gyógyít a
katonaságnál kintőn bevált**SVRABULIN**Kapható csak a NIKOLICS-
gyógyszertárban Veliki Bečke-
rek, Zsitni trg (Gabona-tér).**HIRDESSZEN A
TORONTÁL-BAN
TELEFONSZÁM 21.****Torontáli Agrárbank Részvénytársaság Nagybecskerek
Áruosztálya**

Telefon: 244. és 242.

Sürgőnycim: Agrárbank.

Állandó raktáraz összes fűszer- és gyarmatárakban, rövidáru cik-
kekben és droguárukban. Mindenféle olajok (motor- és hengerolajok), kocsikenőcsök
(sárga és fekete), egyszóval minden elképzelhető áru a legolcsóbb napiárakon. 2092